

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 127 (13.190)

Цена в розницу – свободная

УЗБЕКИСТАН – КИТАЙ:

НОВЫЙ ЭТАП СОТРУДНИЧЕСТВА – ВСЕСТОРОННЕЕ СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО

Как ранее сообщалось, по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин 21 июня прибыл с государственным визитом в нашу страну.

В резиденции Куксарой 22 июня состоялась церемония официальной встречи Председателя КНР. В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Ислам Каримов и Си Цзиньпин поднялись на подиум. Прозвучали государственные гимны Узбекистана и Китая. Главы двух государств обошли строй почетного караула.

В ходе встречи Ислама Каримова и Си Цзиньпина в узком составе стороны обменялись мнениями по широкому спектру вопросов, касающихся сегодняшнего состояния и перспектив дальнейшего развития сотрудничества между Узбекистаном и Китаем, региональных и международных проблем, представляющих взаимный интерес.

Президент нашей страны приветствовал Председателя КНР и выразил искреннее уважение к духовенному народу Китая.

Мы рассматриваем нынешний государственный визит Председателя Китая Си Цзиньпина как важнейшее этапное событие в процессе успешно развивающегося узбекско-китайского сотрудничества, стремление обеих сторон укреплять взаимоотношения. В настоящий время Китай, как государство, располагающее огромным экономическим, инновационным и интеллектуальным потенциалом, по праву играет ведущую роль в мировой экономике и политике. Узбекистан высоко ценит и дорожит традиционными отношениями стратегического партнерства и взаимовыгодного сотрудничества с Китаем, сказал Ислам Каримов.

Председатель КНР выразил свое удовлетворение в связи с очередным визитом в Узбекистан и отметил последовательное развитие нашего сотрудничества во всех сферах.

С большим уважением отношусь к богатой истории и культуре Узбекистана. В 2013 году я побывал в Самарканде, вчера – в Бухаре и еще раз убедился в высоком потенциале узбекского народа. Под руководством Президента Ислама Каримова Узбекистан добивается стабильного политического и динамичного экономического развития, последовательно растет его авторитет в международном сообществе. Мы верим, что Узбекистан и вперед будет добиваться еще больших успехов, мы заинтересованы в дальнейшем расширении партнерства между нашими странами, сказал Си Цзиньпин.

С древнейших времен народы Узбекистана и Китая связывали взаимную торговлю, взаимообогащение культуры. Сегодня отношения между Узбекистаном и Китаем повысились до уровня стратегического партнерства. Сотрудничество охватывает все направления политики, экономики, торговли, промышленности, строительства, науки, образования, культуры. Взаимосвязи между нашими странами последовательно развиваются на основе таких документов, как Совместная декларация об установлении стратегического партнерства, Договор о дружбе и сотрудничестве, Совместная декларация о дальнейшем развитии и углублении двусторонних отношений стратегического партнерства.

Ислам Каримов и Си Цзиньпин проводят регулярные встречи, обмениваются мнениями по вопросам укрепления и дальнейшего расширения взаимоотношений. Председатель КНР в сентябре 2013 года посетил Узбекистан с государственным визитом. Президент Узбекистана в августе 2014 года совершил государственный визит в Китай. Ислам Каримов и Си Цзиньпин в сентябре прошлого года также встретились в Пекине, в рамках мероприятий, посвященных 70-летию Победы во Второй мировой войне.

Позиции двух стран, касающиеся вопросов международного и регионального значения, со-

жи или близки. Это играет важную роль в укреплении многосторонних связей между нашими странами. Узбекистан и Китай оказывают взаимную политическую поддержку друг другу на международной арене, расширяя сотрудничество в рамках ООН, ШОС и других международных структур.

В ходе переговоров стороны договорились о последовательном продолжении политического диалога, дальнейшем расширении сотрудничества в таких сферах, как торговля, промышленность, экономика, энергетика, наука и образование, культура. Внимание было акцентировано на укреплении безопасности и стабильности в регионе, усилении совместного противостояния международным угрозам и вызовам.

Главы Узбекистана и Китая продолжили переговоры с участием официальных делегаций двух стран. На них были обсуждены вопросы развития сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, финансовой, технической, энергетической и культурно-гуманитарных сферах, увеличения объемов товарооборота.

Между нашими странами в сфере торговли внедрен режим наибольшего благоприятствования. Регулярно проводятся межправительственные заседания по развитию торгово-экономических связей. Учрежденный в 2011 году Узбекско-китайский межправительственный комитет по сотрудничеству играет важную роль в разработке конкретных проектов, реализации достигнутых договоренностей.

Китай является одним из крупнейших торгово-экономических и инвестиционных партнеров Узбекистана. Динамично увеличиваются объемы взаимного товарооборота. По итогам первых четырех месяцев 2016 года товарооборот составил 1,4 миллиарда долларов. Объем вложенных Китаем инвестиций и кредитов в экономику Узбекистана превысил 6,5 миллиарда долларов. В нашей стране действует более 650 предприятий с участием китайского капитала.

В партнерстве двух наших стран реализуется ряд крупных инвестиционных проектов. Созданный в 2013 году промышленный парк высоких технологий в форме специальной индустриальной зоны «Джизак» является ярким тому примером. В этой индустриальной зоне с филиалом в Сырдарьинской области организовано производство мобильных телефонов, швейных машинок, строительных материалов, солнечных коллекторов и другой востребованной продукции. В со-

трудничестве с китайской компанией «ПолиТекнолоджи» в Ангрене налаживается производствошин для автомобилей и сельскохозяйственной техники и конвейерной ленты.

Прокладка четырех ниток газопровода Центральная Азия – Китай через территорию нашей страны свидетельствует об огромном потенциале в топливно-энергетической сфере и взаимной заинтересованности. Китайская национальная нефтегазовая корпорация (CNPC) активно участвует в разведке и разработке перспективных месторождений углеводородов в нашей стране. На базе Мубарекского газохимического комплекса совместно осуществляется глубокая переработка природного газа.

Бизнес-субъекты Китая участвовали в строительстве Дехканабадского завода калийных удобрений и Кунградского содового завода. В сотрудничестве с компанией «Ниашен» реализовано 20 проектов по развитию телекоммуникационных сетей в нашей стране. За счет кредитов Китайского государственного банка развития и Эксимбанка Китая в отраслях здравоохранения, образования, энергетики, транспорта и других реализовано более 40 проектов.

Расширяется сотрудничество в транспортной сфере. Перевозка товаров из Китая в Европу осуществляется через территорию нашей страны. Только через интермодальный логистический центр «Навои» в 2015 году было перевезено 1,8 тысячи тонн груза.

Между нашими странами последовательно развивается сотрудничество и в сфере культуры, науки, образования, туризма. При этом важную роль играют Общество дружбы «Узбекистан–Китай» и Общество дружбы «КНР – страны Центральной Азии».

Между научно-техническими учреждениями двух стран развивается научное сотрудничество, увеличивается межвузовский обмен студентами. В Китае изучаются узбекский язык, а в Узбекистане – китайский язык. В Ташкенте и Самарканде действует Институт Конфуция. В Центральном университете национальностей Китая и Пекинском университете иностранных языков ведется обучение узбекскому языку.

На базе НИИ публичной дипломатии ШОС при Шанхайском университете открыт Центр исследований Узбекистана и образовательных обменов.

Проводятся Дни кино, художественные выставки, фестивали, направленные на укрепление сотрудничества в сфере культуры. Китайские артисты регулярно участвуют в Международном музыкальном фестивале «Шарк таронлари». В 2015 году Гран-при фестиваля завоевала китайская группа «Jiangsu Women's Orchestra».

Укрепляются связи между городами-побратимами Ташкент и Шанхай, Самарканд и Сиань, Самаркандской областью и провинцией Шэнси, что способствует дальнейшему развитию прямых контактов между регионами наших стран.

В резиденции Куксарой в завершение переговоров Ислам Каримов и Си Цзиньпин подписали Совместное заявление Республики Узбекистан и Китайской Народной Республики, в котором намечена цель по дальнейшему подъему взаимоотношений наших стран до уровня всестороннего стратегического партнерства.

Также были подписаны документы между правительствами и ведомствами двух стран о дальнейшем развитии сотрудничества в технико-экономической, инвестиционной, торговой сферах и в нефтегазовой отрасли, по защите интеллектуальной собственности и другие.

На встрече с представителями средств массовой информации главы двух государств отметили, что переговоры прошли в обстановке взаимного доверия и в конструктивном духе. Отмечалось, что по всем обсужденным вопросам позиции и взгляды сторон схожи или близки. Си Цзиньпин высоко оценил работу, проделанную в период председательства Республики Узбекистан в ШОС.

Во второй половине дня Ислам Каримов и Си Цзиньпин посетили Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Председатель Китайской Народной Республики и Президент Узбекистана выступили перед членами Сената и депутатами Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Главы государств посетили площадь Мустакиллик. Высокий гость возложил цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений. Си Цзиньпин дал высокую оценку архитектурному решению площади Мустакиллик, ее сути и содержанию.

Анвар САМАДОВ,
корр. УзА



ЭЛЕКТРИФИЦИРОВАННАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА АНГREN-ПАП – ВЫСОКИЙ РЕЗУЛЬТАТ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА

В Узэкспоцентре 22 июня состоялась церемония, посвященная завершению реализации крупного перспективного проекта узбекско-китайского сотрудничества – официальному открытию электрифицированной железнодорожной линии Ангрен–Пап и тоннеля Камчик. В ней приняли участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин.

Глава нашего государства особо отметил, что реализация этого крупнейшего проекта является для Узбекистана большим достижением, важным и незабываемым историческим событием.

В процессе строительства дружно работали строители, инженеры, специалисты Узбекистана и Китая, они проявили высокое профессиональное мастерство. Это сооружение отвечает самым высоким международным нормам и считается уникальным проектом в международной практике. Пуск электрифицированной железной дороги Ангрен–Пап позволяет экономить время и средства на перевозку грузов, вместе с тем резко повышает транзитный, производственный и инфраструктурный потенциал, будет служить дальнейшему развитию экономики Узбекистана, сказал Президент Ислам Каримов.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Председатель Китайской Народной Республики

(Окончание на 2-й стр.)

ПРЕЗИДЕНТ ПАКИСТАНА ПРИБЫЛ В УЗБЕКИСТАН

Президент Исламской Республики Пакистан Мамнун Хусейн 22 июня прибыл в Узбекистан для участия в очередном заседании Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества.

В Ташкентском международном аэропорту высокого гостя встретил Премьер-министр Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

После краткой беседы делегация Пакистана направилась в отведенную для нее резиденцию.

* * *

Визит Президента Пакистана в нашу страну начался с посещения древнего Самарканда. Высокий гость посетил комплекс Имама Бухари, вновь построенный по инициативе Президента Ислама Каримова. Мамнуну Хусейну было рассказано о богатом духовном наследии великого ученого Имама Бухари, осуществляющей работе по изучению и широкой пропаганде его бесценных трудов, истории создания комплекса, проведенной в годы независимости здесь колоссальной созидательной и благоустройственной работы.

Волнистые в себе уникальные традиции восточного зодчества мавзолей, айван и величественная мечеть произвели на гостей неизгладимое впечатление. Мамнун Хусейн дал высокую оценку осуществляющей работой по глубокому изучению и широкой пропаганде наследия наших великих предков, благоустройству связанных с их именами мест поклонения, отметил, что эта обитель является одной из святынь для всего мусульманского мира.

Во время посещения мавзолея Амира Темура гостю рассказали о жизни и деятельности Сахибириана, осуществленной им работе по развитию науки и культуры.

Ознакомление с архитектурным ансамблем Регистан и выставкой изделий национального ремесленничества также произвело огромное впечатление на Президента Пакистана. Особо подчеркивалось, что медресе Мирзо Улугбека, Шердор и Тиллакори свидетельствуют о богатой культуре нашего народа, великим созидательном гении наших предков.

УзА

СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ КУЛЬТУРЫ ГОСУДАРСТВ-ЧЛЕНОВ ШОС

В Ташкенте 21–22 июня 2016 года под председательством Узбекистана состоялось очередное совещание министров культуры государств-членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).



В нем приняли участие министр по делам культуры и спорта Республики Узбекистан Баходир Ахмедов, вице-министр культуры и спорта Республики Казахстан Галым Ахмедьяров, министр культуры Китайской Народной Республики Ли Шуган, министр культуры, информации и туризма Кыргызской Республики Алтынбек Максутов, первый заместитель министра культуры Российской Федерации Владимир Аристархов, министр культуры Республики Таджикистан Шамсииддин Орумбекзода и Генеральный секретарь ШОС Рашид Алимов.

Совещание прошло под председательством министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан Баходир Ахмедова.

Министры культуры государств-членов ШОС обсудили осуществленную работу по развитию сотрудничества в области культуры и искусства за прошлый период, обменялись мнениями о ходе реализации Соглашения о сотрудничестве между правительствами государств-членов ШОС.

Участники выступили за дальнейшее совершенствование сотрудничества с государствами-наблюдателями и партнерами по диалогу ШОС в области культуры и искусства как на двусторонней, так и на многосторонней основе.

Стороны выразили взаимное стремление к дальнейшему развитию культурных связей в рамках ШОС, укреплению взаимопонимания и уважения, активной популяризации многовековых национальных традиций и обычаяй народов государств-членов ШОС.

(Окончание на 2-й стр.)

ЭЛЕКТРИФИЦИРОВАННАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА АНГРЕН-ПАП – ВЫСОКИЙ РЕЗУЛЬТАТ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Потом в эксплуатацию было сдано уникальное сооружение, получившее название «удо века» – железнодорожная линия Ташгузар-Байсун-Кумкурган. Это стало очередным важным этапом создания в нашей стране единой национальной железнодорожной сети.

Железные дороги являются основной транспортной артерией любого государства. Заслуживает внимания то, что самоотверженным трудом железнодорожников Узбекистана в последние годы была проложена новая железнодорожная сеть общей протяженностью более 1200 километров, модернизировано и реконструировано свыше 3800 километров дорог, электрифицировано почти 1100 километров железнодорожных магистралей. В результате общая протяженность железных дорог, охватывающих все регионы нашей страны, составила 6500 километров.

Со времени создания акционерного общества «Узбекистон темир йуллари» объем перевозки грузов увеличился в 1,5 раза, перевозки пассажиров – в 1,3 раза. В целом в 2015 году по железнодорожным дорогам было перевезено почти 82 миллиона тонн грузов, доставлено 20,1 миллиона пассажиров, что свидетельствует о повышении потенциала и возможностей этой отрасли. В настоящее время более 60 процентов всех грузов страны и свыше 75 процентов пассажиров перевозятся железнодорожным транспортом.

Железные дороги Узбекистана как важнейшее звено трансрегионального транспортного коридора занимают достойное место в системе международных железнодорожных перевозок. Ведь магистральные железнодорожные линии нашей страны обладают большим транспортно-коммуникационным и транзитным потенциалом, объединяющим Восток и Запад, Юг и Север.

Между Узбекистаном и Китаем наряду с другими сферами активно развивается сотрудничество в сфере транспортных коммуникаций. Поставка в нашу страну произведенных в Китае современных высокоеффективных электровозов и тепловозов с высокими техническими параметрами служит ярким примером взаимовыгодного сотрудничества.

Строительство самой короткой железнодорожной ветки между Узбекистаном и Китаем – одно из стратегических направлений партнерства. Это обеспечит выход Китая в страны Центральной Азии, а далее – в Южную Азию. Новая элект-



рифицированная железнодорожная линия Ангрен-Пап выполняет задачу своеобразного моста в этом направлении. Общая стоимость тоннеля, построенно-го сотрудничеством акционерным обществом «Узбекистон темир йуллари» и китайской компанией «China Railway Tunnel Group», составила 455 миллионов долларов.

Пуск в эксплуатацию электрифицированной железнодорожной линии Ангрен-Пап, пролегающей по перевалу Камчик на высоте 2200 метров над уровнем моря, позволит связать области Ферганской долины с другими регионами нашей страны. Наряду с этим она послужит важнейшим звеном нового международного транзитного железнодорожного коридора Китай – Центральная Азия – Европа.

В строительстве новой ветки приняли участие более тысячи работников и специалистов компании «China Railway Tunnel Group», свыше трех тысяч железнодорожников Узбекистана. Высококвалифицированные строители в течение 32 месяцев самоотверженно трудились в сложных климатических условиях – в летнюю жару и зимние морозы, и это дало свои результаты.

На 123,1-километровой железной дороге Ангрен-Пап на перевале Камчик построен тоннель протяженностью 19,2 километра. Объем проведенных здесь земляных работ составил 43 миллиона кубометров, бурильных и взрывных работ – 16,3 миллиона кубометров. Вместе с тем возведены 285 сооружений инфраструктуры и проложены водопроводные трубы, построены 15 железнодорожных мостов протяженностью 2,1 километра, средняя высота которых составляет 25 метров, и 6 путепроводов. Завершено строительство 4 станций, 4 разъездов и 2 вокзалов, построены 2 подстанции. В рамках широкомасштабного проекта общая стоимость почти 1 миллиарда 635 миллионов долларов для железнодорожников построено около десяти жилых домов.

– На протяжении многих лет работаю в системе железнодорожного строительства и много слышал о потенциале Узбекистана в этой сфере, – говорит ответственный работник строительной компании «China Railway Tunnel Group» Ху Зенг Пинг. – Трудно переоценить значимость строительства этого объекта для экономики Узбекистана. Там, где есть железные дороги, там есть прогресс, есть развитие. Правильность избранных Узбекистаном путей развития

Ирида УМАРОВА,
Бекзод ХИДОЯТОВ,
корр. УЗА.

– Как известно, в апреле 2013 года Президент нашей страны принимал участие и выступил на внеочередной сессии Кенгаша народных депутатов Андижанской области, – говорит председатель схода граждан кишлака Бирлашган Ходжаабадского района Андижанской области, член Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, кавалер орденов «Эл-юрт хурмати» и «Дустлик» Тожибархон Юлдашева. – Я тоже участвовал в работе этой сессии. Глава нашего государства сообщил, что планируется строительство электрифицированной железнодорожной линии Ангрен-Пап, чтобы связать Ферганскую долину с другими регионами Узбекистана. В 2016 году с завершением строительства железнодорожной дороги мы получим возможность передвижения на поезде в Ферганскую долину, твердо сказал Президент Ислам Каримов. Эти слова главы нашего государства были восторженно восприняты жителями не только Андижана, но и всей Ферганской долины. И сегодня мы безмерно счастливы, что эти слова Президента реализованы на практике и мы являемся свидетелями этого исторического события.

На церемонии Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин отметил, что реализация данного проекта является весомым результатом сотрудничества между Узбекистаном и Китаем, еще одним ярким примером тесной дружбы наших народов. Китай и Узбекистан – дружные соседи, близкие друзья и надежные партнеры, наши страны высоко ценят искренность в своих взаимоотношениях. Мы в будущем совместно достигнем еще больших успехов, отвечающих интересам наших народов. Мы уверены, что перспективы сотрудничества Узбекистана и Китая будут еще более широкими и светлыми, сказал Си Цзиньпин.

Реализация такого широкомасштабного проекта, как строительство электрифицированной железнодорожной линии Ангрен-Пап, будет служить укреплению экономической мощи нашей страны, повышению транзитного и туристического потенциала, совершенствованию железнодорожной отрасли, подъему на качественно новый уровень и дальнейшему развитию многогранных стратегических отношений между Узбекистаном и Китаем.

Ирида УМАРОВА,
Бекзод ХИДОЯТОВ,
корр. УЗА.

Состоялось очередное заседание пленума Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан. В нем приняли участие сенаторы, депутаты, ответственные сотрудники правоохранительных и контролирующих органов, ученые-правоведы, судьи, а также посредством видеоконференции – представители хозяйственных судов на местах.

ЗАСЕДАНИЕ ПЛЕНУМА ВЫСШЕГО ХОЗЯЙСТВЕННОГО СУДА

На заседании, которое вел председатель Высшего хозяйственного суда К. Комилов, отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова осуществляются широкомасштабные реформы по либерализации экономики, внедрению рыночных принципов и механизмов управления, формирования благоприятной деловой среды.

Указ главы нашего государства «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития» от 15 мая 2015 года служит важным программным документом в этом направлении.

Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленные на дальнейшее усиление надежной защиты частной собственности, субъектов предпринимательства, снятия преград для их ускоренного развития» способствовал совершенствованию касающихся сферы заинтересованных лиц законодательных актов. В частности, согласно изменениям, внесенным в Хозяйственный процессуальный кодекс, хозяйственным судам передано право приостановления исполнения оспариваемого акта государственного органа, органа самоуправления граждан в качестве меры по обеспечению иска.

В соответствии с внесенным дополнением в статью 330 Налогового кодекса собственники освобождены от уплаты государственной пошлины в хозяйственных судах по делам об обжаловании в суде решений государственных и иных органов, органов самоуправления граждан, действий (бездействия) их должностных лиц о нарушении их прав и законных интересов, связанных с осуществлением права частной собственности.

На заседании был обсужден проект постановления «О некоторых вопросах применения актов законодательства при разрешении споров о признании недействительными (полностью или частично) актов государственных орга-

нов и органов самоуправления граждан, незаконными действиями (бездействием) должностных лиц, не соответствующими законодательству, нарушающими права и охраняемые законом интересы организаций и граждан».

Судам даны разъяснения о том, что по каждому факту незаконного вмешательства в деятельность юридических лиц, субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, воспрепятствования предпринимательской деятельности следует решать вопрос об ответственности должностных лиц государственных органов, предусмотренной законодательством. Внимание акцентировано на том, что при изучении условий и причин, повлекших нарушение закона, нужно принимать меры по предотвращению барьера на пути развития предпринимательства.

Кроме того, в проекте разъяснено, что при рассмотрении дел этой категории судам следует проверять соответствие отспариваемого акта либо его определенной части (отдельные положения), действий (бездействия) должностных лиц законодательству, а также полномочий соответствующего органа и должностного лица, принявших акт, определять нарушены или не нарушены права и охраняемые законом интересы заявителя в экономической сфере.

Выступившие на заседании отметили, что рассмотренный вопрос имеет важное значение в надежной защите судами прав и законных интересов субъектов предпринимательства. Постановление служит правильному и единогласному применению законодательных актов при рассмотрении хозяйственными судами дел этой категории.

На заседании также обсужден вопрос внесения изменений и дополнений в некоторые постановления пленума Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан, сообща-

ет УзА.

По обсужденным вопросам повестки дня принятые соответствующие решения.

Н. АБДУРАИМОВА.



В СТРАНЕ

• Узбекско-британское совместное предприятие «Бешарик текстиль» Бешарикского района Ферганской области до 90 процентов своей продукции поставляет на внешний рынок, а это спортивная и детская одежда из натуральных тканей более ста наименований. За минувшие три года здесь проведена масштабная модернизация, внедрены современные технологии. С начала года произведено продукции на 1 миллиард 850 миллионов сумов, экспортировано товаров на 424 тысячи долларов.

• Из более чем 400 работников иностранного предприятия в форме ООО «Amudaryotex» по выпуску пряжи в Амударгинском районе Республики Каракалпакстан около 90 – молодые специалисты, окончившие профессиональные колледжи сельского хозяйства, транспорта, бытовых услуг и сервиса. Они пришли на предприятие, чтобы пройти учебно-производственную практику. Отличившиеся в ходе практики выпускники на основе договора будут принятые на работу.

• В городе Ургенче Хорезмской области сдан в эксплуатацию построенный для молодых семей многоквартирный дом «Камолот», который на основе кредитов будет предоставлен социально активным молодым семьям. Также к настоящему времени в Хивинском, Ханкинском, Гурланском районах области сданы три подобных дома.

• В городе Андижане состоялся областной этап республиканского конкурса «Юрт келажаги», организованный министерствами высшего и среднего профессионального образования, по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, общественным движением молодежи «Камолот». На нем около 600 участников продемонстрировали свои способности и таланты в таких направлениях, как архитектура и дизайн, информационные технологии, рационализаторские предложения и технические разработки, изобразительное и прикладное искусство, литература и журналистика. 34 из них получили право на участие в республиканском этапе.

• Во Вьетнаме из-за неблагоприятных погодных условий потерпел катастрофу военно-транспортный самолет CASA-212 береговой охраны страны. Воздушное судно пропало с экранов радаров во время операции над Южно-Китайским морем по поиску пилота истребителя Су-30МК2 вьетнамских ВВС, ранее потерпевшего крушение.

• В столице Азербайджана Баку посетители могли прогуляться по новой персональной выставке всемирно известного мастера Джорджа Конда. Многие его полотна украшены бриллиантами, жемчугом и драгоценными металлами.

• Спутник карликовой планеты Плутон Никта, как и его «коллега» Гидра, – оба диаметром около 50 км – полностью покрыты водяным льдом. К такому выводу пришли специалисты НАСА после анализа результатов, переданных автоматической станцией New Horizons. Скорее всего, такие же выводы справедливы и в отношении двух других малых спутников Плутона – Стиksa и Кербера.

• Армянский силач, встав на руки, протащил зубами четырехтонный автомобиль. Юрий Сакунц уже не раз попадал в армянскую книгу рекордов и останавливался на достигнутом не собирается.

• Фраза «нервные клетки не восстанавливаются», вероятно, будет в скором времени опровергнута. Тогда, как надеются ученые, можно будет существенно улучшить память и бороться со слабоумием в пожилом возрасте. Специалисты из Техасского университета A&M вплотную подошли к омоложению головного мозга. Сам принцип новой методики довольно прост: в нужный отдел мозга пересаживаются стволовые клетки из другого отдела.

• Стартовавший в 2015 году проект по созданию в Узбекистане научно-исследовательского центра по изучению и разработке новых материалов для медицинской промышленности, включая биоматериалы, направленные на восстановление тканей организма, показал хорошие результаты. В частности, в Узбекистане впервые в мире созданы биоматериалы на основе гиалина хряща, которые могут заменить хрящевые ткани в суставах. Биоматериалы, разработанные в Узбекистане, уже прошли клинические испытания и получили регистрацию в Министерстве здравоохранения Узбекистана. Это означает, что они могут быть использованы для лечения пациентов с хрящевыми дефектами в суставах.

СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ КУЛЬТУРЫ ГОСУДАРСТВ-ЧЛЕНОВ ШОС

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Была подтверждена готовность к активизации сотрудничества по таким направлениям, как изучение и сохранение культурного наследия ШОС, создание баз данных и реестров памятников архитектуры, подготовка специалистов в сферах охраны цивилизационно-культурного наследия и реставрации произведений искусства, предотвращение незаконного ввоза и вывоза культурных ценностей, и по другим направлениям, представляющим взаимный интерес.

Участники совещания отметили, что проведение совместных мероприятий в сфере культуры и искусства способствует укреплению взаимопонимания между народами, сохранению многообразия культур и распространению знаний о культуре народов мира. В этом контексте была дана высокая оценка проведенному в 2015 году в Узбекистане юбилейному X Международному фестивалю «Шарк тароналари», который служит сохранению и развитию традиций музыкального и песенного искусства народов мира, объединению наций и народностей на пути к благородным целям посредством искусства.

Было также подчеркнуто, что успешно проводимые на территории стран ШОС мероприятия, такие как международный фестиваль искусств «Шелковый путь» в Китайской Народной Республике, международный театральный фестиваль «Арт-Ордо» в Кыргызской Республике, фестиваль искусств «Бердэмлек – Содружество» в Российской Федерации и международный фестиваль кукольных театров «Чодари хаёл» в Республике Таджикистан, расширяют возможности культурного обмена среди народов и способствуют укреплению отношений дружбы и добрососедства. Подобные мероприятия являются исключительной возможностью объединить на одной площадке творческие коллективы всех стран ШОС и продемонстрировать достижения, отражающие уникальный национальный колорит каждой из стран.

Стороны выразили благодарность Министерству по делам культуры и спорта Республики Узбекистан за гостеприимство и приветствование организации совещания министров культуры государств-членов ШОС.

УзА.

Наши милые женщины

Студентка третьего курса Ташкентского государственного стоматологического института Шохида Зохидова с детства любит спорт. Она активно участвовала в республиканских и международных соревнованиях по синхронному плаванию. Став лауреатом учрежденной по инициативе Президента нашей страны Государственной премии имени Зульфии, Шохида, как и многие талантливые девушки, воодушевилась на пути к новым успехам и рубежам.

Это особо отмечалось в ходе духовно-просветительского мероприятия «Мое счастье, что я дочь узбекского народа!», проведенного Комитетом женщин Узбекистана в связи с 25-летием независимости нашей Родины и днем учреждения Государственной премии имени Зульфии. В мероприятии, организованном под девизом «Жизнь моя, судьба моя – родной мой, неповторимый Узбекистан!», приняли участие одаренные студенты из Республики Каракалпакстан, представители министерств и ведомств, творческих и общественных организаций.

Заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана Г. Марупова, председатель Союза композиторов Р. Абдуллаев и другие отметили, что под руководством главы нашего государства в годы независимости уделяется постоянное внимание оказанию особой забо-

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНИЦЫ ЗУЛЬФИИ

ты о молодежи, в частности, будущем девушек, охват их 12-летним непрерывным образованием.

Учреждение по инициативе Президента страны в 1999 году Государственной премии имени Зульфии служит расширению рядов талантливых девушек, их всесторонней поддержке, ознакомлению широкой общественности с деятельностью девушек, являющихся примером для многих благодаря своей отличной учебе, целестремленности, высокому творческому потенциалу.

Государственная премия имени Зульфии награждаются девушки в возрасте от 14 до 22 лет за большие успе-

хи в учебе, общественных делах, достижения в области литературы, искусства, культуры, спорта, образования. Самое главное, премия призывает тысячи девушек нашей страны быть еще более активными и инициативными. Награда служит своеобразной путеводной звездой в достижении успехов в учебе, художественном творчестве, спорте, осознании ответственности за будущее Родины, ее завтрашний день.

Ойхон Эркинжонова родилась в 1996 году в Янгиурганском районе Наманганская области. Девушка, любящая литературу, в своих стихах воспевает Родину, независимость. Издано несколько

ее поэтических сборников. Юная поэтесса в 2011 году была удостоена Государственной премии имени Зульфии.

– Мы счастливы, что пожинаем плоды и блага независимости, воспитываемся и развиваемся в мирной и спокойной стране, – говорит Ойхон. – Наш связанный долг – быть достойными оказанного нам высокого доверия, безграничной любви и внимания, ценить созданные возможности и условия.

Участники конференции обменялись мнениями по более широкому использованию потенциала последовательниц Зульфии в работе с молодежью, разъяснению ей сути и значения дарованных независимостью возможностей.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин страны Э. Баситханова.

УзА.

МУЗЫКА СЧАСТЬЯ

Бурными аплодисментами, криками «Браво!» и благодарными улыбками слушателей сопровождается каждый концерт лауреата международных конкурсов концертмейстера камерного оркестра «Туркестон» Динары Сабитовой. Слаженные ее успехи очевидны – она молода, обаятельна, артистична и при всем этом – замечательный музыкант. У нее хорошее образование, прекрасная техника, что и обеспечивает признание публики.

«Во многих-многих языках применительно к музыкантам употребляется выражение «он играет», и никто не говорит «он работает». Это очень важный момент. Искусство – это игра. Это и удовольствие, и мучение – все вместе...» – с этими словами известного пианиста Григория Соколова нельзя согласиться. А чтобы добиться успеха, необходимо не только обладать талантом, но и любить сам путь к достижению вершин мастерства. Усердно трудиться, проводя часы работы над собой, терпеливо воспитывая в себе настоящего профессионала. Безусловно, у Динары Сабитовой такие черты характера и творческий потенциал присутствуют с раннего детства, а значит, благодаря настойчивости и терпению, она сумела стать одной из самых ярких исполнительниц.

Динара родилась в семье служащих. Ее родители, большие труженики и глубоко порядочные люди, всем сердцем любили классическую музыку, постоянно звучавшую в их гостеприимном доме. Они с удовольствием слушали записи любимых исполнителей, смотрели телевизионные трансляции с их участием, ходили на концерты. Каждый из них окончил музыкальную школу. Мама – по классу фортепиано, а папа – барабан. К тому же тетя Динара – Фарида Сабитова – окончила музыковедческое отделение Государственной консерватории Узбекистана. Так что музыка окружала девочку с детства. Поэтому, наверное, не случайно, что маленькой Динаре однажды приснился сон: играющие на скрипке дети. Оказавшись в его плена, Динара попросила родителей купить ей скрипку. Малышке в ту пору было пять лет, и именно с этого возраста она начала обучаться игре на инструменте, который выбрала сама. Восторг, который девочка испытала оттого, что впервые прикоснулась к скрипке, она помнит до сих пор.

Для каждого человека очень важен его первый педагог, который смог заинтересовать и указать нужный путь. Для Динары им стал в Республиканском специализированном музыкальном академическом лицее (РСМАЛ) имени В. Успенского известный музыкант, заслуженный работник культуры Узбекистана, почетный профессор М. Зайко, создавший прочный фундамент для ее дальнейшей творческой деятельности. Ей посчастливилось учиться у Марка Николаевича в течение всего школьного периода, и именно он дал ей путевку в большую творческую жизнь. Далее была учеба в Государственной консерватории Узбекистана, где Сабитова в разные годы занималась по специальности сначала у профессоров Б. Курбанова и В. Неймера, а затем у известного скрипача-виртуоза В. Юденича. Интересны были занятия и в классе камерного ансамбля профессора А. Грингофа, и в квартетном классе и. о. профессора У. Имамова. Помимо этого, она в рамках мастер-классов занималась с профессорами Габором Такашем и Жан Жаком Канторовым (Франция).

Успешно складывалась и конкурсная история Динары Сабитовой. Начиная с 2002 года она становится лауреатом различных премий на конкурсах в Самарканде, Париже, Минхене, Астане. С 2004 по 2006 годы играла в составе Молодежного симфонического оркестра Поволжья, участвовала в международных фестивалях «Еврооркестрия» (Франция), «Kultur East – West» (Германия), «Бахористон» (Таджикистан), «Mozartia» (Германия). Также Динара успешно играла на всех мероприятиях как лицей, так и консерватории, участвовала в концертах класса своих педагогов, выступала с каюрными оркестрами Узбекистана и Национальным симфоническим оркестром республики.

– Все зависит, – говорит Динара, – от внутреннего состояния в момент игры. С помощью скрипки можно сказать что-то такое, что по-другому никак не скажешь, выразить чувство, которое живет внутри тебя и получить от этого удовлетворение. Поэтому даже давно сделанное произведение с готовой концепцией, много раз игравшееся с партнерами, в новом исполнении может звучать по-новому. Мне каждый раз самый интересно – а что получится на следующем концерте?

Динара Сабитова уже давно поняла, что музыка и скрипка – это отдельный мир, с довольно ясными границами. Это то пространство, где она чувствует себя вполне комфортно.

Инесса ГУЛЬЗАРОВА,
музыкант.



Материнство и детство – под надежной защитой государства.

ВО ИМЯ ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ

Международным благотворительным фондом «Соглом авлод учун» реализуются проекты по охране материнства и детства.

В целях обеспечения исполнения Постановления Президента страны «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014–2018 годы» от 1 августа 2014 года по инициативе фонда дети с врожденными заболеваниями сердца и хроническим остеомиелитом оздравливаются в лучших клиниках нашей и зарубежных стран.

Проводимая Министерством здравоохранения Республики Узбекистан совместно с международными организациями Германии, Южной Кореи и Индии работа в этом направлении дает свои вспомогательные результаты.

В рамках сотрудничества с международной организацией «Junior Chamber International – JCI» и госпиталями университетов Пундан Ча, Инха бесплатно лечение получают дети с врожденными сердечными заболеваниями, последствиями ожогов и другими болезнями. В частности, в течение 2008–2015 годов проведено оздоровление хирургическим путем 56 детей.

В рамках очередного благотворительного мероприятия квалифицированные врачи международной

организации «Junior Chamber International – JCI» и госпиталя Пундан Ча в клинике Ташкентского педиатрического медицинского института провели углубленное медицинское обследование мальчиков и девочек. По результатам обследования детям с тяжелыми заболеваниями даны направления на лечение в Республике Корея, сообщает УзА.

– В Узбекистане уделяется большое внимание укреплению здоровья детей, – говорит вице-президент международной организации «Junior Chamber International – JCI» Ли Жонг Юн. – Динамичное развитие медицины в стране можно видеть на примере условий, созданных в Ташкентском педиатрическом медицинском институте. Это служит важным фактором оздоровления детей.

– Мой сын родился с врожденным заболеванием сердца, и мы часто обращаемся к врачам, – говорит Хамид Эгамов. – В ходе медицинского осмотра получили полезные для здоровья ребенка консультации корейских врачей. Специалисты из Южной Кореи решили прооперировать сына за рубежом.

Г. САТТОРОВА.

СОГЛАСИЕ – ФАКТОР ЭФФЕКТИВНОСТИ

Комитетом женщин Узбекистана организован учебный семинар, посвященный 25-летию независимости нашей Родины. В нем приняли участие главные специалисты комитетов женщин Республики Каракалпакстан, областей, городов и районов.

Отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется постоянное внимание вопросам обеспечения прав и интересов женщин, повышения их активности в процессе политических, социально-экономических реформ. Указ главы нашего государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года поднял эту работу на качественно новый уровень.

Последовательное решение предусмотренных в этом указе задач служит важным фактором для повышения общественно-политической активности женщин, усиления их роли в государственном и общественном строительстве, органах самоуправления граждан, политических партиях, утверждении в обществе здорового образа жизни, воспитании здорового и гармонично развивающего поколения.

На внедренной на основе данного документа во всех махаллях должности консультанта по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания трудятся самые достойные женщины, имеющие богатый жизненный опыт, глубоко осознающие суть и значение национальных традиций и ценностей.

Комитетом женщин Узбекистана в махаллях широко наложена деятельность секторов «Вхождение в семью», «Здоровье», «Занятость», «Образование и воспитание», «Профилактика преступности». Данные структуры имеют особое значение в дальнейшем укреплении взаимодействия с комиссиями в махаллях, государственными и общественными структурами, изучении социально-духовной атмосферы в семьях.

– В имеющихся в нашем городе 35 махаллях наложена деятельность общественных секторов, – говорит главный специа-

лист Бекабадского городского комитета женщин Дилядора Исмоилова. – В результате оказания непосредственного содействия данным общественным структурам положительно решаются вопросы предотвращения ранних браков, обеспечения занятости женщин, выпускниц образовательных учреждений, охраны здоровья, усиления профилактики правонарушений.

На семинаре, как сообщает УзА, были обсуждены вопросы обеспечения исполнения государственных программ, касающихся интересов женщин, проведения при этом постоянного анализа и мониторинга, усиления взаимодействия комитетов женщин с общественными структурами махаллей.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

Назокат УСМАНОВА.

ПРОВОДИТСЯ АДРЕСНАЯ РАБОТА

В Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои Комитетом женщин, хокимиятом города Ташкента и Министерством по делам культуры и спорта Узбекистана проведено духовно-просветительское мероприятие, посвященное 25-летию независимости нашей Родины.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова, исполнительный директор Фонда развития детского спорта Узбекистана Э. Искандаров и другие отметили, что в нашей стране особое внимание уделяется повышению роли и авторитета женщин в обществе, укреплению их здоровья, защиты прав и интересов, росту общественно-политической активности, медицинской культуры и интеллектуального потенциала женщин.

УзА главы нашего государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года служит важным руководством к действию в этом направлении.

В 2011 году в селе граждан махалли «Янги обод» Шайкантурского района была создана спортивная группа «Эъзозли айллар», в которой начали заниматься в основном домохозяйки от 30 до 85 лет. Вскоре подобные группы, объединяющие женщин, заботящиеся о своем здоровье, стали создаваться и в других районах столицы.

– Сегодня в таких группах физкультурой и спортом занимаются более четырех тысяч женщин, – говорит главный специалист отдела социальной защиты матери и детства Комитета женщин Республики Нилуфар Рузева. – Физические упражнения на открытом воздухе приносят большую пользу участникам. Кроме того, организуются поездки по древним городам, посещение театров, музеев и выставок, что способствует сплочению членов групп.

На мероприятии отмечалось, что в соответствии с Государственной программой «Год здоровой матери и ребенка» расширяется масштаб проводимой работы по социальной, правовой, материальной и моральной поддержке семей, занятости женщин и вовлечению их в предпринимательство, укреплению их здоровья.

Со своими представлениями выступили победители традиционного соревнования «Гимнастика для всех», члены групп «Эъзозли айллар» и известные артисты, сообщает УзА.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э. Баситханова.

А. КИЁСОВА.

ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ ГЛАЗАМИ МОЛОДЕЖИ

В Ташкентском государственном техническом университете имени Абу Райхана Беруни совместно с Демократической партией Узбекистана «Миллый тикланиш» проведена выставка «Достигнутые в годы независимости успехи – глазами молодежи».

Ректор университета Р. Сайдухмедов, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Ш. Тухтабоев и другие отметили, что согласно Постановлению Президента нашей страны «О дополнительных мерах, направленных на реализацию государственной молодежной политики в Республике Узбекистан» от 6 февраля 2014 года создаются необходимые условия и возможности для повышения интеллектуального потенциала молодого поколения, проявления его талантов.

Выставка, как сообщает УзА, была посвящена достижениям студентами университета успехам в годы независимости, а также их инновационным идеям и разработкам.

– Я представил на выставку свою разработку гелиомобиля, который работает от солнечной энергии, – говорит студент второго курса университета Бобур Нематов. – Создаваемые в нашей стране возможности для молодежи призывают нас к достижению высоких целей.

Ш. МАМАТУРОПОВА.

ПОДЕЛИЛИСЬ ЗНАНИЯМИ

В Университете Инха в г. Ташкенте прошла встреча студентов с выпускниками известных американских университетов.

Это были выпускники Гарвардского и Стенфордского университетов, Флэглерской школы юриспруденции и дипломатии. Зарубежную делегацию возглавлял управляющий директор Центра азиатского лидерства Гарвардского университета Самуэль Ким.



Фото И. ИСМОИЛОВА.

Увлекательный мир творчества.

ГЛАЗАМИ ДЕТЕЙ

В рамках правительственного портала Республики Узбекистан в сети Интернет запущен веб-сайт «Правительство глазами детей».

Разработка данного сайта (www.kids.gov.uz) была приурочена к 2016 году, провозглашенному в нашей стране Годом здоровой матери и ребенка, а также в целях логического продолжения проводимой масштабной работы по формированию гармонично развитого поколения путем широкого внедрения в практику передовых информационно-коммуникационных технологий, ознакомления детей с понятиями «государство» и «правительство», предоставления общей информации об Узбекистане, а также формирования у детей правовых знаний.

Сайт разработан Центром развития и внедрения компьютерных и информационных технологий «UZINFOCOM» при Министерстве по развитию информационных технологий и коммуникаций Республики Узбекистан и предназначен для детей в возрасте 6–12 лет. Также веб-сайтом могут пользоваться ученики начальной школы, так как на нем представлена общая информация об Узбекистане и структуре правительства республики с иллюстрациями в доступной для детей форме.

Так как сайт «Правительство глазами детей» является пилотным проектом, предусмотрено, что в дальнейшем он будет пополняться и совершенствоваться на основе пожеланий и предложений пользователей. Его создатели надеются, что он понравится детям и будет способствовать обогащению их знаний.

Соб. инф.

А знаете ли вы...

САМЫЙ ИЗВЕСТНЫЙ ЕСТЕСТВЕННЫЙ МЯЯК

Моряки всего мира знают вулкан Ицалко (или Исаилько), расположенный у берегов Центральной Америки, высотой около 2000 метров. А известен он тем, что каждые восемь минут здесь раздается подземный гул и над кратером вулкана возвышается клуб дыма, который растет, превращаясь в столб высотой до 300 метров – это изливается магма. Такие извержения здесь случаются в течение двухсот лет. Поэтому он является надежным ориентиром в любую погоду, в любое время дня и ночи.

Реклама и объявления / Реклама и объявления

ООО «AGRO SANOAT MULK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, которые состоятся 11 августа 2016 года в 15:00 по нижеуказанному адресу, выставляются на реализацию нижеследующие ювелирные изделия из драгоценных металлов, разделенные на Лоты, на основании исполнительных листов, выданных нотариусом Государственной нотариальной конторы № 5 Янганбадского района города Ташкента от 03.06.2016 г.: 1. Цепь с кулоном – 1 комплект, общий вес 13,32 г, проба 583. Стартовая цена 236 792,0 сум. 2. Серьги – 1 пара, общий вес 4,59 г, проба 583. Стартовая цена 236 792,0 сум. 3. Кольца – 2 шт., общий вес 7,47 г, проба 583. Стартовая цена 492 928,0 сум. 4. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,73 г, проба 583. Стартовая цена 190 736,0 сум. 5. Кольцо – 1 шт., серьги – 1 пара, общий вес 7,80 г, проба 583. Стартовая цена 753 104,0 сум. 6. Браслет – 1 шт., общий вес 5,62 г, проба 585, кольца – 2 шт., общий вес 12,12 г, проба 750, цепь – 1 шт., бисмарк узук – 2 шт., браслет мускской – 1 шт., общий вес 120,17 г, проба 583. Стартовая цена 11 787 152,0 сум. 7. Кольцо – 1 шт., общий вес 2,63 г, проба 583. Стартовая цена 179 222,0 сум. 8. Кольцо – 1 шт., общий вес 4,27 г, проба 583. Стартовая цена 236 792,0 сум. 9. Серьги – 1 пара, общий вес 3,78 г, проба 583. Стартовая цена 305 876,0 сум. 10. Серьги – 1 пара, общий вес 3,30 г, проба 585, кольцо – 1 шт., общий вес 2,96 г, проба 583. Стартовая цена 345 872,0 сум. 11. Кольца – 2 шт., общий вес 5,93 г, проба 583. Стартовая цена 368 496,0 сум. 12. Кольцо – 1 шт., общий вес 1,61 г, проба 585. Стартовая цена 121 652,0 сум.

САМАЯ СУХАЯ ПУСТЫНЯ НА ЗЕМЛЕ

Пустыня Атакама, расположенная на севере Чили, в Южной Америке, считается самой сухой пустыней Земли: некоторые факты свидетельствуют о том, что осадки здесь не выпадали с 1570 года по 1971. Сейчас же среднее количество осадков равно 1 мм в год, а в некоторых местах они выпадают и вовсе раз в десятилетие. Поэтому влажность воздуха здесь 0 процента. Здешние горы, высота которых равна около 7000 метров, совсем не имеют ледниковой шапки.

Но недавно природа преподнесла Атакаме удивительный сюрприз. В 2010 году здесь выпал снег, в результате чего сугробами завалило несколько городов. И пока взрослые расчищали снежные завалы, чилийские дети впервые лепили снеговиков.

САМЫЙ ДЛИННЫЙ ПОДВЕСНОЙ МОСТ

Самым длинным подвесным мостом в мире является мост Акаси-Кайкё в Японии, открытый в 1998 году. Общая длина моста составляет 3911 метров, а длина центрального пролета – 1991 метр. Для сравнения: длина самого известного подвесного моста – Золотые Ворота в Сан-Франциско составляет 2740 метров.

Мост Акаси-Кайкё вошел в Книгу рекордов Гиннеса целых два раза: как самый длинный и как самый высокий мост, в связи с тем, что высота его пилонов составляет 298 метров (выше 90-этажного дома). Кроме того, на рекорд тянет и то, что если вытянуть в одну линию все стальные тросы, имеющиеся в конструкции моста, ими можно опоясать земной шар целых семь раз.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

Изменение в извещение, опубликованное в газете «Вечерний Ташкент» № 115 от 07.06.2016 г.: дату проведения аукционных торгов вместо 14 июля 2016 года читать: 12 июля 2016 года.

Администрация ООО «Agro Sanoat Mulk Markazi». Услуги лицензированы.

**«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ»
и «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»**
Прием рекламы
и объявлений ежедневно
(кроме субботы и воскресенья).
Телефон, факс: 233-28-95.
Наш адрес: улица Матбуотчилар, 32,
2-й этаж, кабинет № 225.

Гувахнома: 006388.

Отовсюду обо всем

СТРАННЫЙ ОБЪЕКТ

Независимые эксперты заявили, что власти США прячут 30-метровый НЛО в так называемой «Зоне S4».

Обнаружил инопланетное присутствие на Земле уфолог Скотт Уоринг при помощи программы Google Maps. По его словам, объект находится на юге штата Невада на территории «Зоны S4». Уфолог также отметил, что впервые заметил странное здание с треугольным перекрытием еще в 2010 году.

Кроме того, Уоринг добавил, что сам объект находится в нескольких километрах от базы BBC США «Эдвардс», или «Зоны 51».

По мнению некоторых экспертов, на базе «Зоны S4» располагается научный объект, где разрабатываются летательные аппараты на основе «инопланетных технологий».

Впрочем, не только Уоринг считает, что в этом районе США скрываются НЛО. В феврале 2016 года уфолог Стивен Бэррон с помощью камеры ночного видения снял, как в небе над зонами «S4» и «51» летали яркие огненные сферы.

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА ПРОГРАММИСТА

За вычисление нового хакерского способа взламывать аккаунт популярной социальной сети Facebook и менять в ней пароли пользователей индийский программист получил 15 000 долларов. Популярная схема активно использовалась хакерами по всему миру и стала под угрозу безопасность 1,6 млрд. пользователей сети. Как прокомментировал специалист индийской софт-компании «Flipkart» Ананд Пракаш, взлом удалось совершить с использованием простейших команд кибератаки в Facebook.

Этот механизм взлома был обнаружен срвательно недавно и заставил хакерских каналы по всему миру.

Взлом возможен в тех случаях, когда при потере пароля пользователь отдельно запрашивает его у социальной сети и для этого указывает номер телефона, имя, фамилию и адрес электронной почты. После этого на почту человека приходит шестизначный код, который можно активировать только однажды.

В этот момент автоматическая система за несколько секунд методом подбора вычисляет этот код и взламывает системы пользователя. После того как сам пользователь успевал ввести полученный на почту шифр, система распознавала его как робота и блокировала его самого за попытку взлома.

УНИКАЛЬНАЯ ДРУЖБА

В южноамериканском регионе Патагония зафиксированы уникальные отношения человека с пингвином. Вот уже пятый год подряд местный житель Жуан Перейра из Соуза принимает у себя в гостях пингвина по кличке Диндин, которого он спас в 2011 году. Пингвин Диндин живет в пяти тысячах километрах от мужчины. Впрочем, это обстоятельство николько не смущает магелланского пингвина. Диндин живет рядом с Жуаном Перейрай де Соузой с июня по февраль, пока не сменят оперение, а затем уплывает, но всегда возвращается.

Мужчина рассказал, что в 2011 году обнаружил покрытое нефтью пингвина выброшенным на берег и умирающим на одном из пляжей Рио-де-Жанейро. Жуан вымыл и выходит Диндима.

«С тех пор пингвин, по всей видимости, считает меня членом своей семьи. Больше никому, кроме меня, он не позволяет к себе присасываться. Я же могу брать его на руки, мыть и кормить», – говорит житель Патагонии.

«Завидев Жуана, пингвин начинает вилять хвостом, как собака, и кричать от радости», – заявил биолог Жуан Пауло Кражевски.

Помимо побережья Патагонии, магелланские пингвины обитают на Огненной Земле, в Рио, в Перу, а также на Фолклендах и островах Хуан-Фернандес. Особи этого вида живут до 25 лет.

НЕОБЫЧНЫЙ КОМПЬЮТЕРНЫЙ ВИРУС

Компьютеры Macintosh американской компании «Apple» впервые оказались зараженными вирусной программой, вымогающей деньги.

Вредоносная программа KeRanger шифрует данные на зараженных компьютерах, а затем просит пользователей заплатить определенную сумму за электронный ключ для доступа к их информации. Выкуп составляет 1 биткоин (400 долларов).

Вирус стал первым в своем роде, сумевшим обойти защиту компьютеров «Apple».

KeRanger маскируется под новую версию программы Transmission, которая предназначается для передачи данных через торрент-трекер BitTorrent. Вредоносная программа активируется через три дня после загрузки.

Сейчас вирус удален с сайта. Вылечить свой компьютер можно, скачав новую версию Transmission. Программа автоматически удалит KeRanger.

А. СЕРГЕЕВ.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 24 и утром 25 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

